



ČESKOVESKÝ ZPRAVODAJ

Duben

Číslo 4/1997

Z jednání obecní rady

Březnová a dubnová zasedání OR se zabývala mimo jiné záležitostí především problematikou krytého bazénu, neboť bylo třeba připravit podklady a návrh dalšího postupu v činnosti krytého bazénu v souvislosti s úmyslem hledat nějakou novou formu správy tohoto zařízení (cílem by bylo rozložit nemalé finanční náklady a ztrátovost na více společných majitelů – vedle obce Česká Ves by to mohlo být město Jeseník a další – třetí partner, který je v jednání).

24. 3. došlo k prvnímu kontaktu obecní rady v České Vsi s městskou radou v Jeseníku. Náš návrh nebyl odmítnut, z jednání vyplynulo ovšem několik náročných úkolů, které bychom měli splnit do měsíce června, kdy má dojít k dalšímu jednání.

Dále musela rada podrobně projednat se zástupcem firmy SEMCOR některé problémy – nedostatky, které se projeví v projektu plynofikace krytého bazénu a rekonstrukce jeho kotelny.

Věříme, že krytý bazén bude i po této náročné úpravě dále dobře sloužit, jak tomu bylo dosud.

K pravidelné autobusové přepravě

V minulém ČVZ, zprávě z veřejného zasedání OZ, byla zmínka o požadavku ČSAD Jeseník na příspěvek cca 200 tis. Kč (pro Českou Ves) na zajištění pravidelné autobusové dopravy. Většina obcí, prostřednictvím SMOJ (Sdružení měst a obcí Jesenicka) tento požadavek odmítla s tím, že bude vyžádán přehled o hospodaření tohoto podniku. Odpor starostů byl motivován hlavně tím, že se mělo za to, že poslední zdražení jízdného údajně srovná v hospodaření ČSAD plně vyrovná. Také asi někteří nezapomněli na to, že když se rozjízďelo tržní hospodářství a objevilo se několik soukromníků, byli tímto podnikem „nemilosrdně“ zlikvidováni.

Nyní má SMOJ k dispozici odborné stanovisko nezávislé cizí firmy UDIMO z Ostravy, která správnost hospodaření ČSAD potvrdila. Teď se tedy diskuse přesunula do oblastí, kdo a kolik bude na opravu doplácet. Obec samozřejmě tvrdí, že dopravní obslužnost – aspoň základní – musí hradit plně provozovatel a doplácet má stát. Letošní rok snad opravdu uhradí stát – tedy Okresní úřad z přebytku rozpočtu, ale trvalé řešení to asi nebude. Na poslední poradě starostů dostal za úkol předseda dopravní komise SMOJ Ing. Michálek (starosta Bernartic) rozpracovat poslední návrh, který zde zazněl a který

spočívá v tom, že by obce přispívaly pouze na dopravu v nepracovní dny. Takže rozhodnuto není, ale ČSAD požaduje jasné řešení od 1. června t.r.

Pro zajímavost ještě uvádíme, že na kompetentních místech byla diskuse o tom, co to je vlastně základní dopravní obslužnost. Radikální názor je, že je to jeden spoj s městem ráno a druhý večer – tedy dva denně. Liberální stanovisko je to, že je to cca 8 spojů za den, tedy doprava zaměstnanecká, k lékárně i za kulturou. Což je stanovisko vcelku solidní.

A ještě jedna poznámka k nákladům na dopravu, a bychom podniku ČSAD zase tak nekřivdili. Zkuste počítat s námi: Od Řetězárny na nádraží ČSAD v Jeseníku je tam a zpět 8 km. Úsporná ŠKODOVKA na tuto vzdálenost spotřebuje benzin za 11,20 Kč. Ostatní provozní náklady podle vyhlášky jsou 3 Kč/km, ale počítejme objektivně jen 2 Kč/km. Tedy 11,20 + 16 = 27,20 Kč na 1 cestu autem do Jeseníku a zpátky. Při cestě ve dvou zaplatíme za autobus 4 x 7 = 28 Kč. Tedy jedeme-li autem dva, tak je to samozřejmě výhodnější – a to nepočítáme s rychlostí, pohodlím, atd. Toto je bilance soukromníka s autem. ČSAD zvýšilo výše uvedenou sazbu oproti „dřívějšímu“ 3,5x. Za palivo (naftu), ale nyní zaplatí 5,6x

více. Mzdy se zvýšily 2,5x, ceny náhradních dílů zhruba 4x a ceny nových vozidel také asi 3,5x. Takže z těchto jednoduchých počtů vyplývá, že si ČSAD opravdu moc „vyskakovat“ nemůže. Jistě by jim (tak jako Českým

dráhám) pomohly vozy plné pasažérů. Toto jim ale samozřejmě nikdo nezařídí. Takže obyčejný občan musí počkat, jak se „nahofe“ domluví a teprve potom se podle toho zařídí a od plíc okomentovat.

Českosovětý klub Českého svazu žen zve další ženy do svých řad

Dne 11. 4. 1997 byla velice zdařilá schůzka klubu žen s tímto programem:

- Zahájení
- Zpráva o činnosti v roce 1997
- Informace o stanovách ČSŽ – mohou být přijímány členky starší 16ti let
- Občerstvení – výběrné chlebičky, koláčky a vynikající
- Banánová roláda, kterou upekla paní Hegrová, čaj, káva
- Po skončení programu byla připravena tombola, vlastně „štěstíčko“. V zalepených obálkách byla různá překvapení. Jedna obálka byla za 3 Kč. Vyhrát se dalo prostírání, pokoj, fialky, cibule, kapesníky, domácí nudle a různé drobnosti na mlsání.

Dne 29. 4. 1997 bude okr. konference ČSŽ, na kterou byly delegovány předsedkyně paní Blišťanová a paní Hegrová.

Na udělení medaile byla schválena za dlouhodobou práci ve SŽ paní Blišťanová. **BLAHOPŘEJEME!**

Po skončení schůzky se mezi nás dostavil pan Horák, který nás seznámil s kosmetikou NATURFYT a bylo také možné si hned nabízené přípravky za rozumné ceny koupit. Ceny u většiny výrobků se pohybovaly do 50,- Kč. Jedná se o kosmetiku přírodní.

Aktivita ČSŽ je svázána s prací a akcemi Osvětové besedy obce. Organizuje se: vítání občánků, svátek

matek, setkání důchodců starším 70ti let, vánoční jarmark a dle potřeby jiné akce. Jako např. plavecké závody dětí, kde ženy napečou koláčky, budou je dětem na závodech rozdávat a pomohou s organizací.

I ostatní činnost spolu s OB je ženami prováděna stejným způsobem. V letošním roce je plánována ještě jedna akce pro děti – ukončení prázdnin. Toto bude uskutečněno na hřišti v České Vsi – různé závody, táborák, opékání, atd.

Na tyto aktivity by bylo ovšem potřeba i některé mladší členky, které by byly ochotné pro své děti, a i te také pro starší občany něco ze svého volna obětovat. Roční příspěvky jsou 30,- Kč, což je částka, kterou si může jistě každá dovolit.

Těšíme se, že mezi nás přijдете. Přihlásit se můžete u paní: Reichlové Marty, Blišťanové Anežky, Kvěťákové Růženy, Jatiové Marty

Dovětek redakce

Ženské spolky či organizace i v dávné minulosti patřily vždy v České Vsi mezi ty nejčilejší. Těch zhruba 40 žen, které se nyní k ČSŽ hlásí, jsou asi jen 3 % z celkového počtu našich dospělých občerek. Máme za to, že je mnohem víc těch, kterým chybí neoficiální společenský život a mají potřebu se realizovat i jinak než v domácnosti či často nudném zaměstnání. Je zde tedy pro ně příležitost.

Pomoc v jamám úklidu

Obecní úřad letos také na náklady obce nechá přistavit velkoobjemové kontejnery z TS pro usnadnění většího úklidu a zlepšení vzhledu obce a hlavně břehů řeky, kterou se stále někteří naši spoluobčané snaží zasypat.

Vyhrazená místa jsou tato: – Parkoviště TONY-AGRO
– Parkoviště před bazénem – Holanova
– Sportovní – Haškova
– Kpt. Jaroše
Kontejnerů nebude tolik, budou se tedy převážet.

Z činnosti školní družiny (ŠD)

Ve školní družině je k 4. 4. zapsáno k docházce ve všech odděleních celkem 87 dětí. Docházka je už druhý měsíc zkrácena vyšší nemocností dětí z 1. stupně ZŠ, ev. i vyšším počtem nemocných rodičů, kteří si vyžadují péči dětí domů hned po obědě.

V žádném oddělení nestoupá denní přítomnost žáků nad 25, čemuž odpovídá i částka, vybraná od rodičů na částečnou úhradu neinvestičních nákladů – školné.

Ve školním klubu nepřesahuje docházka za poslední měsíce v průměru 19 žáků. Snížené stavy žáků jsou zavineny mimo jiné uzavřením vstupů ze školy do ŠK. Žáci tak musí jít přes šatny a obcházet celou školu. Stejně problémy pak nastávají v případě nutnosti použití WC a umývárny. Situace by se měla vyřešit po přestěhování knihovny a umístěním ŠK do II. pavilonu ke ŠD.

Dalším faktorem snížené docházky je i to, že pro nemocnost učitelů 1. stupně ZŠ i vychovatele ŠD je ŠK dočasně uzavírán, aby bylo možno zajistit zástup za nepřítomné v plném rozsahu. Žáci mají možnost přijít do všech oddělení ŠD, ale tato možnost je využívána jen velmi málo.

Děti ŠD navštívily odborné pracovníky SOU potravinářského, seznámily se s přípravou a výrobou pečiva a zákusků.

Do sběrný léčivých rostlin v Šumperku jsme odeslali pytel sušené pomerančové kůry a nadále sbíráme hliníkový odpad z domácnosti.

Zjišťujeme zájme o prázdninový provoz ŠD, který by měl mít turisticko-rekreační charakter.

Do příštího školního roku máme přihlášeno předběžně 85 žáků 1. – 3. tříd. Žáci 4. a 5. ročníků a žáci II. stupně se budou přihlašovat až v září.

Jarní akce ve školní družině se rozběhly naplno. I když ryze jarním soutěžím nepřeje počasí a musí se přesunout na pozdější termíny, uskutečnily se ve ŠD akce jiné.

Jednou z nich byla volba MISS ŠD. Děvčata si vyzkoušela svou pohotovost. Předvedla, jak vedou do recitovat, zazpívat písničku, hezky se pohybovat a vtipně odpovídat na všetečné otázky moderátora. Hodnotila vybraná porota chlapců. Rozhodování nebylo určitě lehké, často se hodnocení lišila pohyby bodem. Předání korunek a šerpy, vyfotografování vítězek v kategoriích 1., 2. a 3.

řídí určitě nebylo tím hlavním. Všichni diváci i malé MISSky se vesele bavili.

Aby ani chlapci nepřišli zkrátka, uspořádáme pro ně soutěž „O železného chlapce ŠD“ v jednotlivých kategoriích. Už dnes jsou přípravy v plném proudu.

Do konce dubna se uskuteční ještě řada soutěží a her ke „Dni Země“, doprovázená i výtvarnými pracemi dětí.

Věčné výkopy

S nastávající sezónou stavbařů se opět chystají všemi oblíbené výkopové práce. Naše obec nemůže zůstat pozadu za městem i okolím, a tak se rovněž zapojuje.

Hlavní sítě plynu, vody a kanalizace jakž-takž skončily, a tak v letošním roce půjde o akci podniku TELECOM. Někteří občané si už možná všimnuli cívek s barevnými kabely, uloženými na několika místech v obci. Tyto, položené v zemi, nahradí zastaralé a nedostatečné telefonní vedení na dřevěných sloupech. Zatím, pokud víme, se budou realizovat dva úseky. Jeden na ulici U Zahradnictví a druhý v prostoru mezi Obecním úřadem a Řetězárnou. Investorem je a. s. TELECOM a dodavatelem stavby podnik Telekomunikační rozvody Zlín. Přesná trasa, zatím jen částí U Zahradnictví, je vyvěšena na obecní tabuli. Jak nás informovala Ing. Fadrhonsová ze Zlína, každému ma-

o tom, že dětem záleží na krásné přírodě a na tom, aby chom se na zvířátka nechodili dívat jen do ZOO, svědčí už dnes řada kolektivních výtvarných prací v prostorách školní družiny.

Poslední dubnovou akcí, kterou hodláme uspořádat, bude slet malých čarodějnic. Masky a kofata se už začínají připravovat.

jiteli domu v sousedství trasy se dává dotazník, kde kromě souhlasu s trasou (pokud je dotčen pozemek) se každý vyjádří k provedení přípojky až na dům, a může tímto požádat i o zřízení stanice. Kdo dá k přípoje souhlas, firma ji na své náklady provede. Pozdější zájemci se na dodatečných přípojkách budou již podílet. Nevíme, co všechno je hrazeno z běžného poplatku za zřízení účastnické stanice, ale toto vše provádějící firma občanům jistě vysvětlí.

U této akce nás napadá srovnání s jinou oblastí služeb (o kterém píšeme na jiném místě), a to je veřejná doprava. Jeden podnik nemá na úhradu ani již omezené přepravy osob starými autobusy a žádá po obcích příspěvky, zatím co druhý podnik prosperuje tak, že může provádět rozsáhlé rekonstrukce a modernizace, což samozřejmě lze jen uvítat.

Distribuční sklad olejů a maziv – ARA OIL, s. r. o.

V České Vsi naproti Řetězárny a. s. působí od 1. 8. 1996 na místě bývalého skladu a. s. BENZINA brněnská firma ARA OIL, s. r. o.

Jako obchodní zástupce PARAMA PARDUBICE zde prodává široký sortiment olejů, maziv, konzervačních prostředků, provozních kapalin a autochemie. Své služby na skladě nabízí včetně maloobchod. prodeje. Vedoucí

skladu p. Karel ŠKARPA a obchodní zástupce p. Jiří PAZDERA nás informovali o dalším rozšíření sortimentu.

V tomto období byl zahájen prodej ekologických malířských a fasádních barev i tmelů produkce TELURIA SKRCHOV a také asfaltových výrobků, včetně izolačních pásů a střešní krytiny firmy PARAMO – BITUMEN s. r. o. Zákazníkům je poskytnuta odborná poradenská služba a v případě zájmu i dovoz zboží na určené místo.

Firmu ARA OIL, s. r. o. můžete kontaktovat na tel. čísle/fax 0645-2818.

Pravidelné cvičení žen

Všem zájemkyním se oznamuje, že v tělocvičné základní školy začalo opět pravidelné cvičení, a to vždy v pondělí 18.30 – 19.30 hodin ve čtvrtek 18.00 – 19.00 hodin. Cvičení vede paní učitelka Romana Pečenková.

Svátek matek v České Vsi

Na 11. 5. 1997 ve 14.00 hod. zve Osvětová beseda v České Vsi všechny maminky do jídelny ZŠ, kde jim chtějí děti mateřských škol i základní školy svým programem poblahopřát k jejich svátku.

Těšíme se na Vás.

Osvětová beseda
Česká Ves

PLYNOSERVIS MIKA

PROVÁDÍ:

montáže, záruční a pozáruční opravy

hořáků typu DZ, APH, AOH

a plynových kotlů: HÖTERM,

VIADRUS, LUMEX, ORK, DAKON,

PKM, DESTILA a jiné.

PRIVAT:

Milan Mika

Lípovská 1178

790 01 JESENÍK

Telefon: 0645/29 44

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

V květnu oslaví:

Ludmila Jásková	65 let
Zdenka Doleželová	81 let
Bohumil Bouchal	87 let



BLAHOPŘEJEME!

Před padesáti lety uzavřeli svůj sňatek manželé Libuše a Jaroslav Střížovi. K jejich „Zlaté svatbě“ přejeme mnoho pevného zdraví a vše nejlepší.

Osvětová beseda
Obecní úřad

Vítáme nové občánky:

Dominik Trnka	18. 3.
1997	
Radek Dohnálek	1. 4. 1997

Odešli z našich řad:

Olga Michnová	70 let
František Škrabal	80 let

Křížovka pro chvíle pohody

Úpravu vašich vlasů zajistí: (viz tajenka)

Vodorovně:

- A. Slov. nár. povstání; dom. Jan; ten i onen
- B. Obdělaná půda; část obličeje; dobytčí nápoj
- C. Obtížný hmyz; otázka při sázce; jméno papouška
- D. **TAJENKA**
- E. Židovské m. jméno; olympijská zkratka; zabijačková pochoutka
- F. Ukrajinské město; mužské jméno; set
- G. Dřívější obchod. dům; Stanislav (slov.); Organizace spoj. národů
- H. **TAJENKA**
- I. Prací prostředek; obzavová potřeba; kaz
- J. Prkenný strop; jestli jinak; SPZ Nitry
- K. SPZ Martina; vápník; Němec; EA; SPZ Prahy

Svisle:

- 1. Svaz požární ochrany; satební květina; Národní tech. muzeum
- 2. Naše televize; SPZ Rožňavy; povrchová úprava vany
- 3. Hoří (plane); předložka; WC; síla
- 4. Jedinec; velitelské stanoviště; přestupek proti bontonu
- 5. Souhlas; dunění (nářečně); muž. jméno (Komenský)

Tajenka z čísla 3/97: ... STAVEBNÍ SPOŘENÍ S LIŠKOU.

Vylosována byla Irena Sedláčková, O Norkárny 118.

Řešení dnešní křížovky doručte na OÚ do 16. 5. 1997. Vylosovaný luštitel obdrží obnos 100,- Kč od fy AFX Jeseník na OÚ Česká Ves.

?	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
A											
B											
C											
D											
E											
F											
G											
H	*		.								*
I											
J											
K											

Pomůcka:

ARON, LVOV, MUL, FOPA, ŘMOT, OVDE

- 6. Opak dne; hudební značka; končatina
- 7. Nejvyšší karta; m. jméno (25. 6.); mírný běh
- 8. Kolo (rusky); SPZ Sokolova; zde (chorvatsky)
- 9. Čidlo zraku; SPZ Trabišova; SPZ Prahy; koupací nádoba
- 10. BARV; SPZ Prahy; malířská potřeba
- 11. Alena (dom.); stát Blízkého východu; spojka

Měsíčník obce Česká Ves. Připravuje redakční rada ve složení: Zdeněk Černý, František Hrda, Marie Julinová, Jitka Marcinová. Náklad 750 ks. Zdarma. Příspěvky, připomínky a náměty podávejte na Obecní úřad poštou, osobně nebo telefonicky na č. 3086.

Plošná inzercie a reklamy podnikatelů: 10,- Kč/cm². Řádková inzercie občanů zdarma.

Uzávěrka vždy k 20. příslušného měsíce.